



扫码阅读

临翔区 小庭院里做“大文章”

今年以来，云南省临沧市临翔区以绿美乡村建设为抓手，鼓励和支持农户以庭院为载体，以家庭为单元，发展种植、养殖、加工等不同类型的庭院经济，把小庭院做成菜园子、果园子、加工坊等，实现多种经营方式融合发展。

“我家的农家乐虽然规模不大，但收入可观，从年初忙到年尾。”在章驮乡勐旺村“勐莱农庄”的厨房里，农家乐主人俸婷婷一边忙着为客人准备饭菜，一边高兴地说，“我打算近两年内扩大规模，推行集美食、休闲、娱乐等于一体的多元化农家乐发展模式，让更多游客在品尝美食的同时能放松身心。”

为发展“庭院经济”，临翔区采取网格包保、干部包户等方式，积极动员、鼓励有条件的农户利用闲置房屋发展庭院休闲服务业，因地制宜打造美食农家乐、烧烤吧、民宿等旅游服务业态。同时，鼓励群众以“庭院作坊”的方式，开办酱菜坊、竹编坊等“微加工”型庭院，多渠道促进群众增收致富。

“以前，我虽然有一些技术，但没有致富门路。后来村党支部动员我发展

‘庭院经济’，我便在家里开起辣椒酱坊。由于采用传统工艺制作，口味较好，很多游客购买，销量不错。”凤翔街道石房村细嘎村民小组村民郑发强说。

据了解，为确保“庭院经济”良性发展，临翔区将致富技能、种养实用技术、庭院规划等纳入现代农民培训工程，今年以来共开展现代农民培训工程80期1850人次，着力培养一批技能拔尖、帮带有力、致富有方的乡土人才。同时，临翔区采取政策引导、金融支持等措施，扶持类型多样、规模适度的“庭院经济”产业发展，激发群众参与积极性。

“今年我参加培训后，回来就把自家闲置的房屋改造升级为民宿。国庆节期间开始试营业，没想到收益有1万余元。”马台乡萝卜山村村民段家明高兴地说。

据了解，今年以来，全区共有190户农户利用闲置房屋、空地等发展民宿、茶室、农家乐、加工坊等旅游服务业态经济，创收370万余元。



村民自制的辣椒酱

通讯员 马湄湄 茶薛斌 / 文图